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ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ  
«ПОСТАТЬ ІВАНА ЛИПИ У ВИМІРАХ ЕПОХ» 

З 21 по 23 лютого 2025 р. на базі Одеської національної наукової бібліотеки відбулася 
Всеукраїнська наукова конференція «Постать Івана Липи у вимірах епох» з нагоди 160-річчя 
від дня народження вихованця Харківського університету, відомого громадського і 
політичного діяча, письменника і лікаря Івана Львовича Липи (1865–1923).  

В організації заходу взяли участь кілька підрозділів Каразінського університету: 
кафедра українознавства філософського факультету, Центр українських студій та краєзнавства 
імені академіка П. Т. Тронька і Центральна наукова бібліотека. 

До переліку організаторів конференції також увійшли факультет української філології, 
культури і мистецтва Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, факультет 
історії та філософії Одеського національного університету імені І. І. Мечникова, Одеське 
відділення Національної спілки краєзнавців України, Благодійний фонд імені Івана та Юрія 
Лип, Державна установа «Український інститут розвитку освіти», Наукова бібліотека 
Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Захід пройшов 
у змішаному форматі: офлайн та онлайн. 

 

Рис. 1. Пленарне засідання конференції в Одеській національній науковій бібліотеці в режимі 
офлайн (Fig. 1. Plenary session of the conference at the Odesa National Scientific Library offline) 
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Конференція була проведена з метою дослідження життя та спадщини Івана Липи, його 
внеску в українську культуру та історію. Під час її пленарного засідання з вітальними словами 
виступили представники інституцій-співорганізаторів заходу. Зокрема, учасників привітали 
генеральна директорка Одеської національної наукової бібліотеки, Заслужений працівник 
культури України Ірина Бірюкова; декан філософського факультету Харківського 
національного університету імені В. Н. Каразіна, доктор філософських наук, професор, 
Заслужений діяч науки і техніки України Іван Карпенко; проректор з виховної роботи 
Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, доктор 
фармацевтичних наук, професор Андрій Лозинський; деканеса факультету української 
філології, культури і мистецтва Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, 
докторка філологічних наук, професорка Ірина Руснак; директорка Державної установи 
«Український інститут розвитку освіти» (м. Київ), кандидатка педагогічних наук Наталія 
Софій; директорка Центральної наукової бібліотеки Харківського національного університету 
імені В. Н. Каразіна Ірина Журавльова.  

 

 

Рис. 2. Учасників конференції онлайн вітає директорка Центральної наукової бібліотеки 
ХНУ імені В. Н. Каразіна Ірина Журавльова (Fig. 2. Iryna Zhuravleva, Director of the Central 
Scientific Library of V. N. Karazin Kharkiv National University, welcomes the participants of the 

online conference) 

На пленарному засіданні за усталеною традицією були виголошені кілька доповідей. 
Так, доцент кафедри інформаційних комунікацій факультету української філології, культури і 
мистецтва Київського столичного університету імені Бориса Грінченка, кандидат історичних 
наук Ігор Стамбол презентував розвідку «Іван Липа і важливість комеморації у час збройної 
боротьби».  

Декан факультету історії та філософії Одеського національного університету імені 
І. І. Мечникова, очільник Одеського етнологічного товариства та ГО «Міжнародний центр по 
роботі з українцями за кордоном», доктор історичних наук, професор В’ячеслав Кушнір 
виголосив доповідь «Актуальність «Чорноморської доктрини» Юрія Липи».  

Доцентка кафедри археології, етнології та всесвітньої історії, заступник декана 
факультету історії та філософії з наукової роботи Одеського національного університету імені 
І. І. Мечникова, головна бібліотекарка науково-методичного відділу Одеської національної 
наукової бібліотеки, кандидатка історичних наук Наталія Петрова мала виступ на тему «Іван 
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та Юрій Липи у процесах сучасного національного відродження та формування української 
національної ідентичності: досвід меморіалізації».  

Голова правління Благодійного фонду імені Івана та Юрія Лип (м. Одеса) Галина 
Дольник представила доповідь «25 років популяризації життя і творчості Івана та Юрія Лип». 
Вона ж презентувала виставку «Липівські видання», що охопила доступні для придбання 
передруки творів Івана та Юрія Лип.  

Провідна бібліотекарка відділу краєзнавства «Одесика» Вероніка Стягайло і 
бібліотекарка відділу рідкісних видань та рукописів Одеської національної наукової 
бібліотеки Ольга Сак презентували книжково-ілюстративну виставку «Незламний дух 
України: життя і спадщина Івана Липи», що об’єднала видання з фондів означеної бібліотеки. 

Далі робота конференції продовжилася у п’яти секціях: «Іван та Юрій Липи в 
національно-політичному і громадському просторі України», «Іван та Юрій Липи в 
культурному просторі та історичній пам’яті», «Літературна творчість Івана Липи: історичний 
аспект та сучасний контекст», «Юрій Липа в історичному, політичному та літературному 
вимірах», «Іван Липа: джерелознавчі та біографічні студії». 

Крім пленарних та секційних засідань, у програму конференції увійшли також і заходи 
з популяризації української культури. Серед них – імпреза «Іван Липа: спадщина 
державотворця для майбутнього» в Одеському академічному українському музично-
драматичному театрі імені В. Василька, акція дарування відновленої вишиванки Івана Липи 
до Одеського історико-краєзнавчого музею і мистецька виставка «Просвіта 2.0» у 
громадському просторі @nachasi.spacе. 

Масштабна конференція об’єднала істориків, краєзнавців, фахівців бібліотечної справи 
з Одеси, Харкова, Києва, Львова, Кропивницького, Рівного, а також із Запорізької та 
Чернігівської областей. Усі учасники отримали сертифікати. 

 

Рис. 3. Програми Всеукраїнської наукової конференції «Постать Івана Липи у вимірах епох» 
і роздаткові матеріали для учасників заходу (Fig. 3. Programmes of the All-Ukrainian Scientific 
Conference “Ivan Lypa's Figure in the Dimensions of Epochs” and materials for the participants) 
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Захід засвідчив важливість об’єднання зусиль бібліотекарів, науковців, освітян і 
громадських  активістів задля вивчення та популяризації доробку видатних представників 
української історії та культури. Записи засідань конференції можна переглянути на сторінці 
Одеської національної наукової бібліотеки – https://www.youtube.com/@OdesaNatLibrary. 

Конфлікт інтересів. 
Авторки заявляють, що конфлікту інтересів щодо публікації цього рукопису немає. Крім 

того, авторки повністю дотримуються етичних норм, у тому числі неприпустимості плагіату, 
фальсифікації даних і подвійної публікації. Цей матеріал ніде не друкувався раніше і на 
сьогоднішній день не поданий в жодне інше видання. 

 
 

Текст надійшов до редакції 22.03.2025. / The text was received by the editors 22.03.2025. 
Текст затверджено до друку 16.04.2025. / The text is recommended for printing 16.04.2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


